
 
 

 Lundsbjerg, den 26. marts 2007 
 
Arbejdsmiljø-Netværk. 
 
Referat fra 1. møde den 21. marts 2007 
 
Mødetidspunkter og datoer. 
 
Alle dage kl. 15.00 til 16.00 
Onsdage 11. april, 25. april, 9. maj, 23. maj  
 
NB! Under mødet den 9. maj laver vi en prøvescreening i netværket. 
 
Vi aftalte, at der er mødepligt. 
 
 
Net værket består af følgende mestre og medarbejdere: Bent Christensen og Hans Christensen, Kaj 
Bundgaard og Arne Thams, Peter Juhl og Henrik Juhl, Hans Fogh og evt. én mere, Claus Dahl, René 
Karstensen og Marcus A. Quist,  
 
Der var enighed om at Netværkets formål er: 
at få arbejdsmiljøet til at virke i hver virksomhed og at være screeningsklar 
at hjælpe hinanden dertil efter behov 
Vi låner af hinanden i netværket, men det er også vigtigt at vi hver især finder vores egen måde at 
gennemføre sikkerheden på (f.eks. hvor skal brugsanvisningerne være etc.) 
 
Der var enighed om gruppens opgaver:   
Gruppen skal arbejde målrettet med at få styr på arbejdsmiljøet på det administrative plan såsom: 
Arbejdspladsbrugsanvisninger, brugsanvisninger på maskiner, rutiner omkring gennemgang og kontrol af 
sikkerhedsudstyr osv. Gruppen skal også gennem holdningsbearbejdning sikre, at tiltagene på 
arbejdsmiljøområdet kommer til at virke i praksis.  
 
Arbejder til næste gang. 
 
- Medbring Handlingsplaner 
- Beslut jer for, hvor brugsanvisningerne skal være 
- Bliv medlem af kemidatabasen (koster ca. 800 kr. samt kr. 70 pr. medarbejder). 
- ”Oprydning” i kemikalier, undersøg om I gratis kan komme af med kemikalieaffald hos kommunen. 
- Tag stilling til, hvor værnemidler skal være/er placeret på værkstedet og i biler/på byggepladser.(disse 

oplysninger skal bruges i arbejdspladsbrugsanvisningerne). 
- Lav en liste over de produkter, hvortil der skal laves en arbejdspladsbrugsanvisning (skal medbringes). 
- Bent Christensen prøver at skaffe de lister, som arbejdstilsynet bruger ved en screening. 
 
Div. links :  www.ba-danmark.dk  (dansk kemidatabase) 
              www.materielsektionen.dk  (brugervejledninger) 
 
 
Med venlig hilsen 
 
 
Claus Dahl 
claus@traevaerket.dk  
 
 



 
 Lundsbjerg, den 17. april 2007 

 

Arbejdsmiljø-Netværk. 
 
Referat fra 2. møde den 11. april 2007 
 
Mødetidspunkter og datoer. 
 
Alle dage kl. 15.00 til 16.00 
Onsdage 25. april, 9. maj, 23. maj  
 
NB! Under mødet den 9. maj laver vi en prøvescreening i netværket. 
 
Vi aftalte, at der er mødepligt. 
  
Net værket består af følgende mestre og medarbejdere: Bent Christensen og Hans Christensen, Kaj 
Bundgaard og Arne Thams, Peter Juhl og Henrik Juhl, Hans Fogh og Kurt Teilgaard, Claus Dahl, René 
Karstensen og Marcus A. Quist. 
 
Afbud fra: Bent Christensen og Hans Christensen – på grund af ferie. 
 
Netværkets formål er: 
at få arbejdsmiljøet til at virke i hver virksomhed og at være screeningsklar 
at hjælpe hinanden dertil efter behov. 
Vi låner af hinanden i netværket, men det er også vigtigt at vi hver især finder vores egen måde at 
gennemføre sikkerheden på (f.eks. hvor skal brugsanvisningerne være etc.) 
 
Gruppens opgaver:   
Gruppen skal arbejde målrettet med at få styr på arbejdsmiljøet på det administrative plan såsom: 
Arbejdspladsbrugsanvisninger, brugsanvisninger på maskiner, rutiner omkring gennemgang og kontrol af 
sikkerhedsudstyr osv. Gruppen skal også gennem holdningsbearbejdning sikre, at tiltagene på 
arbejdsmiljøområdet kommer til at virke i praksis.  
 
Arbejde til næste gang. 
 

- Bent Christensen prøver at skaffe de lister, som arbejdstilsynet bruger ved en screening 
- Medbring handlingsplaner  
- Handlingsplaner gennemgås inden mødet (opfølgningsdatoer kontrolleres) 
- Tilmelding til Dansk Kemidatabase  
- Arbejdspladsbrugsanvisninger skal være udarbejdet – brug Dansk Kemidatabases skabeloner! 
- Oprydning i maskiner 
- Lav en liste over de maskiner, der skal laves sikkerhedsvejledninger for (NB! ikke 

leverandørvejledning) 
- Sørg for at få omkostninger til arbejdsmiljø betalt fra kunderne– (tillæg, timeprisforhøjelse?) 

 
 
Div. links :  www.ba-danmark.dk  (dansk kemidatabase) 
              www.materielsektionen.dk  (brugervejledninger) 
 www.at.dk (abonner på nyhedsbrevet fra AT pr. email) 
 
Med venlig hilsen 
 
 
Claus Dahl 
claus@traevaerket.dk  



 
 Lundsbjerg, den 25. april 2007 

 

Arbejdsmiljø-Netværk. 
 
Referat fra 3. møde den 25. april 2007 
 
Mødetidspunkter og datoer. Alle dage kl. 15.00 til 16.00: Onsdage 9. maj, 23. maj  
 
NB! Under mødet den 23. maj (blev udsat på mødet i dag!) laver vi en prøvescreening i netværket. 
 
Vi aftalte, at der er mødepligt. 
  
Netværket består af følgende mestre og medarbejdere: Bent Christensen og Hans Christensen, Kaj 
Bundgaard og Arne Thams, Peter Juhl og Henrik Juhl, Hans Fogh og Kurt Teilgaard, Claus Dahl, René 
Karstensen og Marcus A. Quist. 
 
Afbud fra: Hans Christensen, Kurt Teilgaard og fra Claus Dahl. 
 
Netværkets formål er: 

• at få arbejdsmiljøet til at virke i hver virksomhed og at være screeningsklar 
• at hjælpe hinanden dertil efter behov 
• Vi låner af hinanden i netværket, men det er også vigtigt at vi hver især finder vores egen måde 

at gennemføre sikkerheden på (f.eks. hvor skal brugsanvisningerne være etc.) 
 
Gruppens opgaver:   
Gruppen skal arbejde målrettet med at få styr på arbejdsmiljøet på det administrative plan såsom: 
Arbejdspladsbrugsanvisninger, brugsanvisninger på maskiner, rutiner omkring gennemgang og kontrol af 
sikkerhedsudstyr osv. Gruppen skal også gennem holdningsbearbejdning sikre, at tiltagene på 
arbejdsmiljøområdet kommer til at virke i praksis.  
 
Arbejde til næste gang: 
 

- Screening: Hvad indeholder den: Se her:  http://www.at.dk/sw5771.asp (arbejdsmiljøvejviser). 
Tage Lametz/Arbejdstilsynet: ”Vi screener pt efter de gamle regler om 1,2 og 3 virksomhed samt 
efter regler om psykisk arbejdsmiljø – beredskabsplan mm.” 

- Screeningslister: Anette prøver at finde gamle screeningslister og uddele dem den 9. maj. 
- Udkast til beredskabsplan(traumatiske hændelser): Bent Christensen mailer eksemplar 
- Handlingsplaner gennemgås inden mødet (opfølgningsdatoer kontrolleres) og medbringes 
- Tilmelding til Dansk Kemidatabase: vi mangler stadig at få kodeord.  
- Kemi: Brug Dansk Kemidatabases skabeloner! APB skal være lavet til d. 9. maj. Husk at vedlægge 

et sikkerhedsblad! 
- Stationære maskiner: Få hjælp hos AM-Gruppen, BA el. lign. til at lave brugsanvisninger. 
- Håndmaskiner: 1) kopier APB  fra en tilsvarende model fra Materielsektionen.dk, 2)put 

oplysninger om vibrationer, vægt, mål  og andre vigtige tekniske data fra brugervejledning ind – 
hent dem evt. fra din leverandør. (Nye maskiner: kræv APB hos leverandøren! Medbring  APB til 
næste gang over samtlige dine håndmaskiner. 

- Arbejdsmiljøomkostninger: tillæg, timeprisforhøjelse, vælg din egen måde! 
 
Div. links :  www.ba-danmark.dk  (dansk kemidatabase) 
              www.materielsektionen.dk  (brugervejledninger) 
 www.at.dk (abonner på nyhedsbrevet fra AT pr. email) 
 
Med venlig hilsen 
Claus Dahl (Anette Lei ref.) 
claus@traevaerket.dk  



 
 Lundsbjerg, den 11. maj 2007 

 

Arbejdsmiljø-Netværk 
 
Referat fra 4. møde den 9. maj 2007 
 
Mødetidspunkter og datoer. Alle dage kl. 15.00 til 16.00: Onsdag den 23. maj 2007 
 
NB! Under mødet den 23. maj laver vi en prøvescreening i netværket. 
 
Vi aftalte, at der er mødepligt. 
 
Netværket består af følgende mestre og medarbejdere: Bent Christensen og Hans Christensen, Kaj 
Bundgaard og Arne Thams, Peter Juhl og Henrik Juhl, Hans Fogh og Kurt Teilgaard, Claus Dahl, René 
Karstensen og Marcus A. Quist. 
 
Afbud fra: Hans Christensen, Henrik Juhl, Hans Fogh, Kurt Teilgaard og Marcus A. Quist. 
 
Netværkets formål er: 

• at få arbejdsmiljøet til at virke i hver virksomhed og at være screeningsklar 
• at hjælpe hinanden dertil efter behov 
• Vi låner af hinanden i netværket, men det er også vigtigt at vi hver især finder vores egen måde 

at gennemføre sikkerheden på (f.eks. hvor skal brugsanvisningerne være etc.) 
 
Gruppens opgaver:   
Gruppen skal arbejde målrettet med at få styr på arbejdsmiljøet på det administrative plan såsom: 
Arbejdspladsbrugsanvisninger, brugsanvisninger på maskiner, rutiner omkring gennemgang og kontrol af 
sikkerhedsudstyr osv. Gruppen skal også gennem holdningsbearbejdning sikre, at tiltagene på 
arbejdsmiljøområdet kommer til at virke i praksis. 
 
 
Arbejde til næste gang: 

- Prøvescreening: Lav den sammen med de ansatte hvad angår punkt 1 (Arbejdspladsvurdering) og 
2 (Sikkerhedsorganisation). Resten laves med sikkerhedsorganisationen. 

- Screening: Hvad indeholder den: Se her:  http://www.at.dk/sw5771.asp (arbejdsmiljøvejviser). 
Se evt. i øverste højre hjørne på siden for en mere læsbar udgave ”Teksten i pdf-format” (er også 
vedlagt mailen). (Tage Lametz/Arbejdstilsynet: ”Vi screener pt efter de gamle regler om 1,2 og 3 
virksomhed samt efter regler om psykisk arbejdsmiljø – beredskabsplan mm.”) 

- Udkast til beredskabsplan (traumatiske hændelser): Bent Christensen mailer eksemplar 

- Håndmaskiner: 1) kopier brugsanvisningen fra en tilsvarende model fra Materielsektionen.dk, 2) 
put oplysninger om vibrationer, vægt, mål  og andre vigtige tekniske data fra brugervejledning ind 
– hent dem evt. fra din leverandør. (Nye maskiner: kræv brugsanvisning hos leverandøren!  

- Medbring kalender, så vi kan aftale nye mødedatoer. 

 
 
 
Div. links :  www.ba-danmark.dk  (dansk kemidatabase) 
              www.materielsektionen.dk  (brugervejledninger) 
 www.at.dk (abonner på nyhedsbrevet fra AT pr. email) 
 
 
Med venlig hilsen 
Claus Dahl 
claus@traevaerket.dk  



Lundsbjerg, den 24. maj 2007 
 

Arbejdsmiljø-Netværk 
 
Referat fra 5. møde den 23. maj 2007 
 
Mødetidspunkter og datoer. Alle dage kl. 15.00 til 16.00: Onsdag den 13. juni og 27. juni 2007 
 
 
Vi aftalte, at der er mødepligt. 
 
Netværket består af følgende mestre og medarbejdere: Bent Christensen og Hans Christensen, Kaj 
Bundgaard og Arne Thams, Peter Juhl og Henrik Juhl, Hans Fogh og Kurt Teilgaard, Aksel Tang, Claus Dahl, 
René Karstensen og Marcus A. Quist. 
 
Afbud fra: Bent Christensen, Hans Christensen, Peter Juhl, Henrik Juhl, Kurt Teilgaard og Marcus A. Quist 
 
Netværkets formål er: 

• at få arbejdsmiljøet til at virke i hver virksomhed og at være screeningsklar 
• at hjælpe hinanden dertil efter behov 
• Vi låner af hinanden i netværket, men det er også vigtigt at vi hver især finder vores egen måde 

at gennemføre sikkerheden på (f.eks. hvor skal brugsanvisningerne være etc.) 
 
Gruppens opgaver:   
Gruppen skal arbejde målrettet med at få styr på arbejdsmiljøet på det administrative plan såsom: 
Arbejdspladsbrugsanvisninger, brugsanvisninger på maskiner, rutiner omkring gennemgang og kontrol af 
sikkerhedsudstyr osv. Gruppen skal også gennem holdningsbearbejdning sikre, at tiltagene på 
arbejdsmiljøområdet kommer til at virke i praksis. 
 
 
Til næste gang: 

- Brugsanvisninger til maskiner færdiggøres 

Karen og Claus laver generelle vejledninger til de gængse maskiner 

 

- Beredskabsplan for krisehjælp færdiggøres 

Karen og Claus laver denne 

 

 Prisen for ovennævnte faktureres den enkelte, såfremt I ønsker at bruge disse 

 

Såfremt I har andre ting, som mangler færdiggørelse med hensyn til arbejdsmiljøet vil jeg kraftigt 
opfordre jer til nu at afsætte og bruge de nødvendige ressourcer, så I bliver færdige. Hvis det virker 
uoverskueligt, så ring og vi finder en løsning. 

 

 
 
Div. links :  www.ba-danmark.dk  (dansk kemidatabase) 
              www.materielsektionen.dk  (brugervejledninger) 
 www.at.dk (abonnér på nyhedsbrevet fra AT pr. email) 
 
 
Med venlig hilsen 
Claus Dahl 
claus@traevaerket.dk  



Lundsbjerg, den 14. juni 2007 
 

Arbejdsmiljø-Netværk 
 
Referat fra 6. møde den 13. juni 2007 
 
Mødetidspunkter og datoer. Alle dage kl. 15.00 til 16.00: Onsdag den 27. juni og evt. 11. juli 2007 
 
 
Vi aftalte, at der er mødepligt. 
 
Netværket består af følgende mestre og medarbejdere: Bent Christensen og Hans Christensen, Kaj 
Bundgaard og Arne Thams, Peter Juhl og Henrik Juhl, Hans Fogh og Kurt Teilgaard, Aksel Tang, Claus Dahl, 
René Karstensen og Marcus A. Quist. 
 
Fraværende: Peter Juhl, Henrik Juhl, Bent Christensen, Hans Christensen 
 
Netværkets formål er: 

• at få arbejdsmiljøet til at virke i hver virksomhed og at være screeningsklar 
• at hjælpe hinanden dertil efter behov 
• Vi låner af hinanden i netværket, men det er også vigtigt at vi hver især finder vores egen måde 

at gennemføre sikkerheden på (f.eks. hvor skal brugsanvisningerne være etc.) 
 
Gruppens opgaver: 
Gruppen skal arbejde målrettet med at få styr på arbejdsmiljøet på det administrative plan såsom: 
Arbejdspladsbrugsanvisninger, brugsanvisninger på maskiner, rutiner omkring gennemgang og kontrol af 
sikkerhedsudstyr osv. Gruppen skal også gennem holdningsbearbejdning sikre, at tiltagene på 
arbejdsmiljøområdet kommer til at virke i praksis. 
 
Næste gang: 
Kasper Skovse fra JydskeVestkysten kommer for at samle stof til en artikel om vores arbejdsmiljø-
netværk, så husk at møde op og hav gerne overvejet, hvad det har givet jer at være med i netværket og 
hvad I forventer det skal give jer fremover. 
 
Til næste gang: 

- Brugsanvisninger til maskiner  

Karen og Claus har lavet generelle vejledninger til de gængse maskiner 

Vi mailer dem, der er klar nu, til de enkelte i netværket. I takt med at vi får lavet flere 
mailer vi også disse (pr. brev til Hans Fogh ) 

Prisen for ovennævnte faktureres den enkelte, såfremt I ønsker at bruge disse 
 

- Beredskabsplan for krisehjælp  

Er lavet, mailes til de enkelte i netværket (pr. brev til Hans Fogh ) 

 

Alt materiale færdiggøres og sættes i mapper som deles/sættes ud de respektive steder (biler, værksted, 
kontor). 

  

Såfremt I har andre ting, som mangler færdiggørelse med hensyn til arbejdsmiljøet vil jeg kraftigt 
opfordre jer til nu at afsætte og bruge de nødvendige ressourcer, så I bliver færdige. Hvis det virker 
uoverskueligt, så ring og vi finder en løsning. 

 
 
Div. links :  www.ba-danmark.dk  (dansk kemidatabase) 
              www.materielsektionen.dk  (brugervejledninger) 
 www.at.dk (abonnér på nyhedsbrevet fra AT pr. email) 
 
Med venlig hilsen 
Claus Dahl 
claus@traevaerket.dk 



Lundsbjerg, den 3. juli 2007 
 

Arbejdsmiljø-Netværk 
 
Referat fra 7. møde den 27. juni 2007 
 
Mødetidspunkter og datoer. Alle dage kl. 15.00 til 16.00: Onsdagene den 26.09.07 og den 28.11.07 
 
 
Vi aftalte, at der er mødepligt. 
 
Netværket består af følgende mestre og medarbejdere: Bent Christensen og Hans Christensen, Kaj 
Bundgaard og Arne Thams, Peter Juhl og Henrik Juhl, Hans Fogh og Kurt Teilgaard, Aksel Tang, Claus Dahl, 
René Karstensen og Marcus A. Quist. 
 
Fraværende: Peter Juhl, Henrik Juhl, Marcus A. Quist og Hans Christensen 
 
Netværkets formål er: 

• at få arbejdsmiljøet til at virke i hver virksomhed og at være screeningsklar 
• at hjælpe hinanden dertil efter behov 
• Vi låner af hinanden i netværket, men det er også vigtigt at vi hver især finder vores egen måde 

at gennemføre sikkerheden på (f.eks. hvor skal brugsanvisningerne være etc.) 
 
Gruppens opgaver: 
Gruppen skal arbejde målrettet med at få styr på arbejdsmiljøet på det administrative plan såsom: 
Arbejdspladsbrugsanvisninger, brugsanvisninger på maskiner, rutiner omkring gennemgang og kontrol af 
sikkerhedsudstyr osv. Gruppen skal også gennem holdningsbearbejdning sikre, at tiltagene på 
arbejdsmiljøområdet kommer til at virke i praksis. 
 
 
Næste gang: 

- Status, hvor er vi? 
- Holdningsbearbejdning. 
 
 
Til næste gang: 

Alt materiale færdiggøres og sættes i mapper som deles/sættes ud de respektive steder (biler, værksted, 
kontor). 

  

Såfremt I har andre ting, som mangler færdiggørelse med hensyn til arbejdsmiljøet vil jeg kraftigt 
opfordre jer til nu at afsætte og bruge de nødvendige ressourcer, så I bliver færdige. Hvis det virker 
uoverskueligt, så ring og vi finder en løsning. 

 
 
Div. links :  www.ba-danmark.dk  (dansk kemidatabase) 
              www.materielsektionen.dk  (brugervejledninger) 
 www.at.dk (abonnér på nyhedsbrevet fra AT pr. email) 
 
 
Med venlig hilsen 
Claus Dahl 
claus@traevaerket.dk  
 


